

Zápis č. 1/2023

Ze setkání Pracovní odborné skupiny prevence kriminality (dále POSPK)

konané dne

21.06.2023

Přítomni:

Dle prezenční listiny

Program setkání:

1. Fond v rozpočtu města Hořovice na krizovou intervenci
2. Programy primární prevence – školy – veřejnost-senioři - přednášky, jednodenní akce, workshopy – zapojení PČR – MP – OSVZaŠ – PMS a další – pro rok 2024
3. Rozpočet na prevenci kriminality a protidrogovou prevenci na r. 2024
4. FIX POINT
5. Hazardní hraní – vyhláška z r. 2014
6. Změna člena POSPK, zastupování
7. Preventivní programy v 2. pololetí 2023
8. Strategie prevence kriminality na období 2024 - 2027

K jednotlivým bodům programu:

1. Fond v rozpočtu města Hořovice na krizovou intervenci

S ohledem na pandemii Covid-19 a následnou uprchlickou krizi, a dále také na neustálý tlak vytvářený používáním sociálních sítí, kdy se začaly množit ve velkém problémy žáků a studentů týkající se jejich psychické kondice, schopnosti fungovat a spolupracovat v kolektivu, zvládat školní docházku a vztahy se spolužáky a kamarády, navrhuje manažer prevence kriminality vyčlenit v rozpočtu města Hořovice na r. 2024 finanční prostředky na zajištění selektivní primární prevence či krizové intervence v těch třídních kolektivech, kde se problematické vztahy nedaří řešit prostřednictvím činnosti školního psychologa či pedagogů a v případě, že škola nemá dostatek finančních prostředků ve svém rozpočtu na zajištění odborné pomoci. Všechny školy budou zároveň včas informovány o tom, že si na krizovou intervenci mohou podat žádost o dotaci z **Fondu prevence Středočeského kraje**. Jedná se o oblast primární prevence, která, když začne být v třídním kolektivu včas aplikována, předejde potřebě řešit problémy selektivní primární prevencí či krizovou intervencí. Program, ze kterého lze dotaci čerpat se

zpravidla vyhláší před koncem kalendářního roku (konec listopadu), přihlásit se do něj mohou školy a neziskové organizace v lednu roku následujícího. V roce 2023 byly na tuto oblast alokovány 4 mil. Kč, jeden žadatel (škola) mohl obdržet max. 10. – 80. tis. Kč, minimální spoluúčast žadatele je 5%. Školy mohou při přípravě žádosti požádat o pomoc některou z organizací, která realizuje i programy primární prevence (např. Magdaléna, o.p.s., Sonrisa, z.ú.). Možnost požádat si o finanční prostředky z rozpočtu města by měly mít i školy zřizované krajem.

Návrh: vyčlenit pro účely realizace programu selektivní prevence či krizové intervence v rozpočtu města částku 50.000,- Kč na r. 2024.

Usnesení:

Pracovní odborná skupina prevence kriminality schvaluje požadavek na vyčlenění částky v rozpočtu města na selektivní prevenci či krizovou intervenci pro hořovické školy ve výši 50.000,- Kč a navrhuje Radě města Hořovice schválit tuto částku jako součást rozpočtu na preventivní programy.

Pro: 10 členů, proti: 0, omluveni pro nepřítomnost: 1.

2. Programy primární prevence – školy-veřejnost-senioři – přednášky, jednodenní akce, workshopy – zapojení PČR – MP – OSVZaŠ – PMS a další – pro rok 2024

Školy – potřeba realizace přednášek a programů s touto tematikou: trestní odpovědnost (přestupky vs. trestné činy), šikana, kyberšikana, bezpečnost v dopravě, užívání návykových látek, závislosti, majetková trestná činnost, poškozování majetku

Veřejnost – senioři – „internetoví šmejdi“ – podvody, bezpečnost obydlí, krádeže, bezpečnost na internetu

2.1 Programy primární prevence – preventistka PČR ÚO Beroun

Paní Vacherlohnová byla od 1.3.2022 ustanovena do funkce analytičky a preventistky. Hlavní náplní její práce je analýza kriminality na okrese Beroun a vyhodnocování kriminogenních faktorů a aktuální kriminální situace a na základě tohoto aplikace vhodných preventivních programů a projektů.

Preventivní programy zahrnují přednášky na školách – mateřských, základních a středních a přednášky pro seniory – vše na základě poptávky.

Přednášková témata – 3 hlavní:

1. **Tvoje cesta načisto** – jiný název pro návazný program Protidrogového vlaku – To je zákon, kámo (stejný obsah, který přednášející studentům a žákům předává)
2. **Tvoje cesta onlinem** – interaktivní prezentace - cíl na vzrůstající kyberkriminalitu – pro žáky 6.-9- ročníků ZŠ, lze ale odpřednášet i v 5. ročnících – obsahuje popis rizikového chování na sociálních sítích a na internetu, aby se děti nestaly oběťmi ani pachateli, okrajově se prezentace zabývá podvody a internetovým bankovníctvím.

3. Tvoje cesta v dopravě – určeno pro 1. ročníky základních škol
Všechny tyto programy jsou poskytovány zdarma.

Pro starší generaci – přednášky týkající se podvodného jednání v online prostředí, kyberkriminalita, senioři v dopravě – řešíme, jak zaujmout starší generaci lidí a jakými tématy, také kde a v jakém čase přednášky uspořádat. Návrhy – Cibulák; předvánoční setkání pořádané Domovem pro seniory Hořovice, pravidelné schůze Svazu tělesně postižených ve Společenském domě v Hořovicích či Svazu neslyšících a nedoslýchavých apod.

Využít periodika Hořovický Měšťan a přímo zde otisknout některé rady, návody a tipy, jak se chovat bezpečně.

Facebookové stránky – město Hořovice, Otevřené fórum rodáků a přátel Hořovic, Městská policie Hořovice

Celkem finanční prostředky na tyto projekty: 0,- Kč

2.2 Programy primární prevence – preventisté MP Hořovice a PČR OOP Hořovice

V případě personální kapacity budou preventisté MP Hořovice a PČR OOP Hořovice realizovat preventivní přednášky v Městské mateřské škole Hořovice a v Základních školách v Hořovicích. Úvodní povídání o činnosti Městské policie Hořovice, dopravní výchova, obecná bezpečnost.

Celkem finanční prostředky na tyto projekty: 0,- Kč

2.3 Protidrogová prevence – přednášky NPC pro odbornou veřejnost

Přednáška na téma nových syntetických drog a nejčastěji zneužívaných drog pro odbornou veřejnost – školní metodiky prevence, strážníky a velitele Městských policií, zástupce samospráv. Tuto přednášku pořádá NPC ve spolupráci s preventistkou PČR ÚO Beroun – domluva přes MAS Karlštejsko – MAP - paní Maškovou.

Celkem finanční prostředky na tento projekt: 0,- Kč

2.3 Programy primární prevence – Bc. M. Pučelíková – bývalá preventistka a tisková mluvčí PČR ÚO Beroun

Paní Pučelíková realizuje přednášky na 2. stupních základních škol v Hořovicích a na obou hořovických středních školách. Zaměřuje se na trestní odpovědnost v těchto oblastech: šikana, kyberšikana, závislosti a další patologické jevy ve společnosti. Zároveň informuje žáky a studenty o prevenci před těmito jevy. Školy jsou s těmito preventivními přednáškami spokojené, protože se v současnosti jejich studenti a žáci potýkají z celou řadou různých problémů, které ovlivňují negativně jejich životy a čím dříve se s podobnou problematikou seznámí, tím více bude šance, že se vyhnou chování vedoucímu k problémům se zákonem, zdravotním problémům a také nepěkné budoucnosti. Program je tedy zaměřený nejen na žáky škol, které zřizuje město, ale také na školy zřizované krajem, protože jejich studenti tráví v Hořovicích značnou část dne i svého volného času a tím přispívají k vytváření pocitu

bezpečí ve městě. Paní Pučelíková realizuje přednášky na základě živnostenského oprávnění a odvedenou práci fakturuje městu Hořovice. Cena za jednu dvouhodinovou přednášku je **2.500,- Kč**. Přednášky budou realizovány v případě, že v rozpočtu města bude dostatek finančních prostředků na jejich realizaci.

Celkem finanční prostředky na tento projekt: 40.000,- Kč

Členové POSPK se usnesli, že pro r. 2024 nebude v Programu prevence kriminality zařazena Interaktivní expozice Revolution train s ohledem na rozpočet města a také proto, že většina žáků 2. stupně touto aktivitou prošla, tak je možné ji realizovat zase např. po 2 letech.

V letošním roce byla realizována soutěž „Správným směrem“ ve spolupráci s Národní protidrogovou centrálou. Soutěž proběhla úspěšně. Na r. 2024 však další ročník neplánujeme.

Naopak, v rozpočtu pro r. 2023 bylo počítáno s realizací soutěže „Bezpečné město“ v jarních měsících. S ohledem na velkou účast škol v předchozích dvou jmenovaných aktivitách, byl podán návrh, že realizace této soutěže by mohla být přesunuta na jaro roku 2024.

V roce 2024 by kromě soutěže Bezpečné město mohly být realizovány hlavně tematicky navazující přednášky a workshopy.

Bezpečné město – jaro 2024 - projekt navazující na r. 2018 – kdy školní týmy hořovických základních škol a nižšího gymnázia prostřednictvím videí, prezentací a dalších způsobů ztvárnění popsaly bezpečná a nebezpečná místa v Hořovicích. Výstup z r. 2018 k nahlédnutí zde: <https://www.mesto-horovice.eu/bezpecne-mesto-1/prevence-kriminality/protidrogova-prevence/soutez-pro-skoly/>.

Z tohoto projektu by mohla vzniknout pocitová mapa bezpečí města Hořovice, která by byla přístupná na webových stránkách města.

Náklady na tento projekt:

1. Ceny do soutěže – zapojeno celkem 7 týmů - 1. a 2. stupeň ZŠ – celkem 6 týmů, nižší gymnázium – 1 tým

Ceny pro vítězné projekty z 1. stupně ZŠ:

1. Cena 10.000 Kč
2. Cena 6.000 Kč
3. Cena 4.000 Kč

Ceny pro vítězné projekty z 2. stupně ZŠ a nižšího gymnázia:

1. Cena 10.000 Kč
2. Cena 6.000 Kč
3. Cena 4.000 Kč
4. Cena 2.000 Kč

Vytvoření pocitové mapy bezpečí – 25.000,- Kč

Slavnostní vyhlášení výsledků – 10.000,- Kč

Celkem finanční prostředky na tento projekt: 77.000,- Kč

Příměstský tábor pro děti ze socio-kulturně nevyhovujícího prostředí – pilotní realizace

Ve spolupráci s Nízkoprahovým zařízením pro děti a mládež – Klubem Delta – zařízením Charity Starý Knín může OSVZaŠ realizovat příměstský tábor v délce pěti po sobě jdoucích pracovních dní. Tábor bude zaměřen na aktivity vycházející z činnosti Klubu Delta, kde dojde k zintenzivnění práce s dětmi prostřednictvím zážitkové pedagogiky směřující k upevnění pozitivních návyků v chování. Příměstský tábor bude určen pro skupinu maximálně dvaceti dětí od 6 do 14ti let.

Celkem finanční prostředky na tento projekt: 50.000,- Kč

Finanční prostředky na reprezentační účely a propagaci programů protidrogové prevence a prevence kriminality

Je nezbytné mít vhodné nechat si malou finanční rezervu na reprezentační účely a propagaci programů prevence kriminality. Navrhovaná výše finanční rezervy je **15.000,- Kč**.

Usnesení:

Pracovní odborná skupina prevence kriminality schvaluje zaměření přednášek, jednodenních akcí a workshopů dle výše uvedené tematiky a doporučuje zahrnout tuto tematiku do Strategie prevence kriminality na další období. Dále schvaluje realizaci soutěže BEZPEČNÉ MĚSTO.

Pro: 10 členů, proti: 0, omluveni pro nepřítomnost: 1.

3. Rozpočet na prevenci kriminality a protidrogovou prevenci na r. 2024

Návrhy na jednotlivé položky rozpočtu lze zasílat na mail: ratajova@mesto-horovice.cz do 11.8.2023. Následně bude návrh rozpočtu předán přes vedoucí OSVZaŠ finančnímu odboru.

V r. 2023 bylo do rozpočtu dáno 200.000,- Kč. Návrh – pro rok 2024 dát do rozpočtu částku 250.000,- Kč.

NÁZEV AKTIVITY	ČÁSTKA
Fond na selektivní prevenci a krizovou intervenci	50.000,- Kč
Přednášky MP, PČR, NPC	0,- Kč
Přednášky Bc. M. Pučelíková	40.000,- Kč
Bezpečné město	77.000,- Kč
Příměstský tábor	50.000,- Kč
Reprezentační účely PK a PP	15.000,- Kč
Rezerva	18.000,-Kč
Celkem	250.000,- Kč

Usnesení:

Pracovní odborná skupina prevence kriminality souhlasí s výše navrhovaným rozpočtem a navrhuje radě města ho schválit.

Pro: 10 členů, proti: 0, omluveni pro nepřítomnost: 1.

4. FIX POINT

FIXPOINT – podpora HR (harm reduction) projektů

Podpora projektu Fixpoint ze strany SČK v podobě individuální dotace na nákup kontejneru. Případně i možnost zprostředkovat představení projektu představitelům města. V SČK je zatím pozvolný zájem ze strany několika měst (Kladno, Mělník, Kolín, Kralupy).

V rámci měst Středočeského kraje je třeba chápat kontejnery Fixpoint jako doplněk k terénním programům. Zpočátku zatím bez participace uživatelů NL v resocializačním programu.

Organizace Progressive, která projekt vymyslela a která jej provozuje v Praze více než 10 let, pořádá **dne 1. 11. 2023 na téma projektu FIXPOINT konferenci**. Respektive se jedná o první setkání aktérů ke sdílení dosavadních zkušeností. Program a bližší informace budou k dispozici.

Obce, které se přihlásí do Fix pointu, obdrží box na sběr infikovaného materiálu. Box je umístěn v lokalitách s vyšším výskytem drogově závislých. Použitý injekční materiál do kontejneru mohou odkládat i lidé užívající inzulin nebo jiná léčiva pomocí aplikace stříkaček.

V Hořovicích spolupracuje MP s Magdalénou na sběru stříkaček. Četnost nálezu je zhruba 1-2 nálezy / měsíc.

Členové POSPK nabízenou možnost prodiskutovali a shodli se na tom, že doporučují zatím nevyužít nabídky instalace FIX POINTU v Hořovicích, protože zde není tak velký nález použitého injekčního materiálu.

Usnesení:

Pracovní odborná skupina prevence kriminality doporučuje zatím nevyužít možnosti instalace kontejneru v projektu FIX POINT v Hořovicích.

Pro: 10 členů, proti: 0, omluveni pro nepřítomnost: 1.

5. Hazardní hraní – obecní vyhláška z r. 2014

Středočeský kraj doporučuje ideálně nepodporovat v obcích aktivity týkající se hazardního hraní. Možnost čerpání finančních prostředků z některých krajských dotačních titulů bude závislá na postoji obce k této problematice. A. Ratajová navrhuje projít a případně aktualizovat Vyhlášku o hazardních hrách v Hořovicích z roku 2014. Kraj doporučuje tyto aktivity nepodporovat. S. Dardová Vyhlášku zkontroluje do konce června. K dalšímu vyhodnocení bude návrh předán odboru vnitřních a věcí a právnímu. Pracovní skupina předá návrh nové vyhlášky radě ke schválení.

Pro: 7 členů, proti: 0, zdrželi se: 2, omluveni pro nepřítomnost: 2.

6. Změna člena POSPK, zastupování, výstup pracovní skupiny k projednání radě města

Usnesení:

Členové POSPK rozhodují většinou hlasů o přijetí či nepřijetí nového člena do skupiny. Každý člen skupiny může na jednání delegovat svého zástupce, v případě, že se jednání nemůže zúčastnit.

Pro: 9 členů, proti: 0, omluveni pro nepřítomnost: 2.

Usnesení:

Členové POSPK souhlasí s přijetím Mgr. Jaromíry Šteffkové za svého člena. Celkový počet členů POSPK bude tedy nově 12.

Pro: 9 členů, proti: 0, omluveni pro nepřítomnost: 2.

Usnesení:

Členové POSPK souhlasí s odchodem Mgr. Petry Kotlíkové (Probační a mediační služba Beroun) ze skupiny a s jejím návrhem, že vedoucí střediska brzy oznámí Manažerce prevence kriminality nového pracovníka, který se stane členem skupiny.

Pro: 9 členů, proti: 0, omluveni pro nepřítomnost: 2.

Usnesení:

V případě, kdy bude třeba, aby rada projednala nějaký výstup pracovní skupiny, podá tato skupina Podnět Radě k projednání. Statut zůstane stejný.

Pro: 9 členů, proti: 0, omluveni pro nepřítomnost: 2.

7. Preventivní programy v 2. pololetí 2023

Usnesení:

Členové POSPK se usnesli, že v 2. pololetí 2023 budou realizovány přednášky s různou tematikou pro školy a veřejnost. A dále proběhne ve třídách, které se zúčastnily interaktivní expozice REVOLUTION TRAIN, návazný program.

Pro: 9 členů, proti: 0, omluveni z důvodu nepřít

8. Strategie prevence kriminality na období 2024 - 2027

V letošním roce končí platnost Strategie prevence kriminality města Hořovice na období 2022-2023. Buď budeme muset dát návrh radě a zastupitelstvu na prodloužení její platnosti o jeden rok, anebo vytvořit nový dokument na období, které ideálně kopíruje období, po které je platná Strategie ČR, tedy do r. 2027.

P. Sýkora navrhuje, že připraví úpravu dokumentu tak, aby souhlasil s aktuální Strategii ČR, případně vytvoří dodatek. V případě potřeby mu mohou být nápomocni ostatní členové skupiny. Do října 2023.

Usnesení:

Členové POSPK souhlasí s výše uvedeným, tedy, že aktualizaci dokumentu provede p. Sýkora.

Pro: 8 členů, proti: 0, zdržel se: 1, omluveni pro nepřítomnost: 2.

9. Dotační tituly na „plácky“

V Hořovicích chybí herní plácky pro starší děti. Místa, kde by se mohly neorganizovaně scházet. Toto téma je již několik let zaneseno také ve strategických dokumentech komunitního plánování. Zatím se v Hořovicích nepodařilo žádný plácek zrealizovat. Na vytvoření těchto sportovišť existují různé dotační tituly.

Usnesení:

Pracovní skupina souhlasí s vyhledáním dotačních titulů na „plácky“ pro mládež a vytipování místa pro jejich realizaci v Hořovicích. Do konce října 2023.

Pro: 9 členů, proti: 0, zdržel se: 0, omluveni pro nepřítomnost: 2.

10. Mapy kriminality

Usnesení:

Město Hořovice má možnost využít při mapování kriminality i přestupkové činnosti data z Map kriminality. Bližší informace zašle A. Ratajová členům do e-mailu, aby se s touto aplikací mohli v klidu seznámit. Přístup by měl být pro obce zdarma. Jedna obec může mít více přístupů.

Pro: 9 členů, proti: 0, zdržel se: 0, omluveni pro nepřítomnost: 2.

Zapsala: Alena Ratajová, DiS., Bc. Michaela Mužíková